
BUHUNDBLADET
Tidskrift för Norsk Buhund Ringen

NR 3 201 4 Årgång 35

www.norskbuhund.com



Medlemstidning för
Norsk Buhund Ringen
Red: Hans Göthlin
Ansvarig utgivare:
NBR:s ordförande
Torsten Hagsäter
Settervägen 30
302 64 Halmstad
Tel. 035-22 13 75
Mob 070-673 03 75

Medl.avgift 300kr/år
Famil.medl. 55kr/år
Plusgiro 444 19 68-7
Annonspriser:
Helsida 200 kr
Halvsida 100 kr
Per rad 10 kr
Per bild 50 kr.

Omslagsbild: "Hoppa i du
också.. ."
foto: Stephanie Sjömalm

Övriga foton:
Hans Göthlin
Torsten Hagsäter
Edit Wilson
Roland Löfblad
med flera. . .

Tryckeri:

JustNu Trollhättan

BUHUNDBLADET
NR 3 SEPTEMBER 2014

ÅRGÅNG 35

Du vet väl att du också hittar
aktuell information på vår hemsida:
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Där finner du hanhundslistor, upp-
födarlistor, valpannonser, stadgar,
protokoll (kräver inloggning), bild-
gallerier, påannonsering av komman-
de aktiviter etc.etc

SSUK
Som medlem i din rasklubb är du
också medlem i Svenska Spets och
Urhundklubben (SSUK) och
välkommen att ställa ut din hund på
SSUKs utställningar:

Sundsvall/Timrå, Västernorrland
Nationell utställn. lördag 11 oktober

Mer information hittar du på
www.ssuk.se
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FALKENBERGSTRÄFFEN

Vi ska ha Falkenbergsträffen 28 september i år igen på Falkenbergs

brukshundklubb och med början kl 1400

Medtag fika och något att grilla och tänk på att klä dig efter vad

vädrets makter kan tänkas ha i beredskap.

.

Givetvis blir det Buhundsrace där vi korar västkustens snabbaste

buhund!

Väl mött alla Buhundsvänner!

kontaktperson: Torsten Hagsäter mob: 070-6730375

tel: 035-22 13 75

Ytterligare information finns på hemsidan:

www.norskbuhund.com
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Buhundsvänner!

Jag är precis hemkommen och
iordning efter en förträfflig helg i
Gränna.

Trots ett otrevligt väder med
mycket regn på lördagens utställ-
ning så höll vi alla modet uppe,
inga sura miner vi gjorde alla vårt
bästa.
Jag som ordförande för rasklubb-
en måste bara säga att jag är stolt
över er alla som ställer upp och
gör ert bästa för att vi ska få en
trevlig helg och att alla ska
trivas! Ingen nämnd och ingen
glömd. 56 buhundar var anmälda
vilket är rekord, vilket bör vara
rekord.

Boo Lundström genomförde
bedömningen av alla buhundarna
och det skötte han utmärkt, han
har gjort detta åt oss några gånger
förr och har stor erfarenhet av vår
ras.

Faye Adcox ordföranden i
Amerikanska Buhundsklubben
var med hela helgen och hon
hjälpte till att visa upp en bu-
hund.

Gratulerar alla vinnarna!

Speciellt roligt när ungdomar
intresserar sig för att jobba med
hundar i ringen, tänker då på BIR
vinnaren och även övriga ung-
domar som visade upp sina

hundar. Jätte roligt också att BIM
gick till en finsk buhund, vi är
bara glada att ni kommer och
visar era hundar och tar priser
med er hem! Grattis igen!

Danskar och norrmän var är ni?
Kanske ni kommer nästa år, då vi
ska vara i Hökensås ihop med
Lundehunds Sällskapet, det ska
bli kul. Jag skulle tro att det blir
dubbelt så många som ställer ut
totalt.

På söndagen genomfördes Bu-
hundspelen på samma plan som
vi haft utställningen, vädret var
fint hela tiden ända tills prisut-
delningen då kom det en rejäl
regnskur, men den tog slut och
prisutdelningen genomfördes

Ordföranden har ordet

Faye Adcox med QU
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utan regn. Det var ca 30 buhund-
ar som deltog om jag inte minns
fel, det är verkligen roligt att så
många deltog, GRATTIS till
vinnarna där också!

Tidigare i våras hade vi en jätte-
trevlig helg i skogarna nära Mo-
heda där vi hade viltspårkurs och
till sist fick göra ett anlagsprov.
De flesta klarade provet.
Vi sov över några i husvagn på en
gård med rumsuthyrning och de
flesta hyrde ett rum där.
Grillning ägde rum på kvällen
under gemytliga former.
Det kommer att bli fler sådana
helger då detta är populärt.
Nu till hösten kommer det fler
aktiviteter datum är inte beslutat
ännu, men håll uppsikt i hemsid-
an, där kommer att meddelas vad

som sker. Falkenbergsträffen är i
alla fall bokad nu, det har jag
personligen koll på då jag bokade
stugan idag, det blir söndagen
den 28 september kl. 1 4:00 på
Falkenbergs BK.
Håll koll i hemsidan och FB-
sidan samt i denna tidning, där
kommer mer info.

Det är ni medlemmar som deltar
i de olika träffarna och aktivi-
terna som skapar en gemytlig
stämning och stärker saman-
hållningen i NBR. Vi är många
vänner och det är kul att träffas
och umgås med våra hundar och
givetvis har våra hundar roligt
också!

Torsten Hagsäter
Ordföranden NBR
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Den 17-18 maj i år anordnades
en viltspårhelg för intresserade
buhundsägare i Moheda. Kursen
hölls av den entusiastiske vilt-
spårdomaren Henrik Lauridsen
som berättade det mesta som
finns att veta när det kommer till
just viltsspår.

Likväl som en hund kan bli
champion för sitt utseende kan
den även bli champion inom
viltspår. Det första steget för att
ta sig dit är Anlagsklassen där
hunden spårar ett 600 meter långt
spår som legat till sig i cirka 2-5
timmar. Detta var det flera av bu-
hundarna som klarade av under
helgen i Moheda och efter denna
helg var vi tre ekipage som verk-
ligen fått upp intresset för vilt-
spår och ville fortsätta träna och
utmana våra hundar.

Under sommaren har vi därför
med jämna mellanrum träffats i
naturreservatet Svartedalen utan-
för Lilla Edet under ledning av
Henrik och fortsatt träna våra
hundar. Utöver våra buhundar har
vi även sett andra hundraser,
exempelvis Flatcoated Retriever
och samojedhund, och har på så

Viltspårande buhundar

Hmm. . . Intressant!
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sätt lärt oss hur viktigt det är att
titta på våra hundar för att kunna
veta när de verkligen spårar och
vilka signaler de ger. Under en
vanlig träningsdag har vi börjat
med att lägga spår för att därefter
tända en grill och under tiden
som vi ätit korv pratat om allt
kring spår innan vi tagit varje
spår för sig och följt alla hundars
utveckling.

För att nu kunna få våra hundar
till Viltspårchampions krävs det
tre stycken 1 :a pris i Öppen klass.
Öppen klass har lite större svårig-
hetsgrad än anlaget, där hunden
bland annat ska hitta spårstarten i
en ruta och under själva spår-
andet sker en skottlossning.

Alla de fyra buhundarna har
under sommaren testat på att gå

ett spår i Öppen klass och tre av
dem har klarat av att ta sig ett
eller två 1 :a pris. Vi har alltså
bevisat att buhunden har en nos
som heter duga och det verkar
egentligen inte finnas några
hinder för vad vi kan hitta på
med denna underbara hundras!

Text och foto: Edit WilsonFull fart framåt!

Häng med! Jag har spåret!

Gott från grillen.
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Visst, vädret hade kunnat vara
bättre. Det hindrade dock inte
buhundar och buhundsfolk att
entusiastiskt deltaga i och/eller
följa såväl utställningen på lör-
dagen som buhundsspelen på
söndagen. Ömsom regn, ömsom
solsken, men med lämpliga kläd-
er och regnskydd så klarade sig
de flesta bra. Buhundarna tycks i
de flesta fall vara helt okänsliga
för väder och vind, något många
buhundägare redan för länge
sedan upptäckt. Kamerorna åkte
upp och ned i fodralen och fotona
togs när solen visade sig, så om
några år när vi tittar på bilderna
så har vi säkerligen glömt regnet
och minns helgen som solig.

56 hundar var anmälda, vilket
jag förstod var nytt rekord.
Domaren Boo Lundström grans-
kade hundarna med säker och
erfaren blick och efterhand växte
en resultatlista fram. Personligen
tyckte jag alla vovvarna såg jätte-
fina ut så han måste haft ett svårt
jobb att utföra.

Det var en god stämning bland
utställare och publik. Ibland blev
det lite gruffmellan några vovvar
när dom kom för nära varandra,
men jag såg ingen blodvite upp-
stå så det var mest "munväder".

Lördagen avslutades med en god
grillbuffé på Hamnkrogen innan
vi nöjda, mätta och trötta kröp in
i husvagnar, tält och stugor för att
samla krafter till buhundsspelen.
Söndagen började med en regn-

Buhundspecialen i Gränna 23-24 augusti

Utställningsområdet

Domaren Boo Lundström
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skvätt som för att påminna oss
om att vi inte skall känna oss för

säkra, men sedan blev det bättre.
Lite blåsigt kanske, men det
förde det goda med sig att det
torkade upp på marken.
Banor byggdes för buhundsspel-
en och många passade på att öva
på hinder och tunnlar. Här syntes

det tydligt vilka som övat på
agility. Där var det fart och fläkt
så hussar och mattar hade svårt

att hänga med runt banan. De
som inte tränat speciellt på agility
tänkte som buhundar gör i skog-
en -vilken väg är mest energibe-
sparande? "Varför skall jag

hoppa över en pinne när det är
lättare att gå under den?" Ett
argument som är svårt att säga
emot.
Poängräkningen vid själva täv-
lingen begrep jag aldrig hur
Stephanie och Lena lyckades
med eftersom alla hundarna verk-
ade ha en egen uppfattning hur
man springer runt banan, men
dom är tack och lov erfarna
bedömare.

I bilen hem talade vi inget alls
om vädret. Vi talade om alla
mysiga hundar och alla trevliga
hussar och mattar varav många
har blivit vänner med åren. Vi
talade om den trevliga kvällen på
Hamnkrogen och vi sänder en
tacksamhetens tanke till alla som
hjälpt till att ordna detta evene-

Blött och regnigt -inget hinder
för Buhundar

Mat smakar bäst när den serveras
tillsammans med ett leende

Ritva -en av dom som lägger ned
ett stort arbete på evenemanget
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Inför domarens
kritiska blick!

Ringsekreteraren
-en oumbärlig tillgång

Förväntansfulla
middagsgäster
på Hamnkrogen

skulle det aldrig blivit någon
utställning eller buhundsspel.

Hans Göthlin

mang. Jag vet hur mycket arbete
som ligger bakom och utan alla
entusiastiska funktionärer så
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...några bilder från Buhundspelen...

Fort! In i tunneln!

-Va??? Vad hände i tunneln?

Lätt som en plätt!
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Försök hänga med här om ni kan!

Det här är kul!

Buhundsträff.
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Vinnarna i Buhundspelen.

Vann hela spelen gjorde Robban med Ottilia med 193 poäng, 2a
kom Sanna med Stella med 172 poäng och 3a kom Karina med
Bellatrix med 169 poäng.

Agility 1a med 95 poäng Karina med Bellatrix, 2a Robban med
Ottilia 89 poäng och 3a med 79 poäng Sanna med Stella

Rallylydnad delad 1a plats på 92 poäng Robban med Ottilia och
Sanna med Stella och 3a på 91 poäng Edit med Shira

Buhundsracet vann Robban med Ottilia tiden 5,40 sek, 2a Emanuel
med Anja tiden 5,80 sek och 3a Elisabeth med Gullan tiden 6,10 sek

Robban med Ottilia
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BIR-valp 4-6 nr1 Ratsunummen Bette-Ruth
BIR-valp 6-9 nr3 Gungner ś Tund

BIM-valp 6-9 nr4 Gungner ś Trud
BIS-valp nr3 Gungner ś Tund

BIR-Veteran nr56 Kimura ś Emma
BIM-Veteran nr24 Gnipagrottans Eero

Frekenpoika

BIR nr18 Gnipagrottans QU
BIM nr53 Lukka Yaga fra den

Norske Gården

Cert nr1 3 Nordspetsens Koda
Cert nr53 Lukka Yaga fra den

Norske Gården
Svensk Champion idag

Utställningsresultat

Bästa uppfödar-

grupp blev

Gnipagrottans

Kennel

QUoch Lukka Yaga får
sina utmärkelser av
domaren

QUsom blev BIR

Lukka Yaga som blev BIM
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Höstpromenad på Drottningholm!

Drottningsholms Slott

Söndagen den 28 september 2014 kl 10.30

Samling sker vid den stora parkeringen mittemot orangeriet.

Infart till parkeringen ligger till vänster ca 200 meter efter

infarten till slottet. Busshållplatsen heter Orangeriet.Vi träffas

vid Drottningsholms slott som bjuder på en underbar omgivning.

Platsen är inhägnad med staket och vatten så möjlighet finns att

ha hundarna lösa, även för de mer rymningsbenägna.

Vi äter matsäck ihop och låter hundarna göra ett riktigt höstrus.

Vid eventuella frågor kontakta: Hans Göthlin 070-510 43 88
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I januari 2013 deltog Freja på
den internationella utställningen
My Dog och blev Bäst i Rasen.
Därigenom hade hon kvali-
ficerat sig för att delta i
världens största Dog Show,
nämligen Crufts i Birming-
ham, England. Jag bestämde
mig för att anmäla henne, det
kändes rätt att åtminstone en
gång delta på detta beryktade
spektakel.

Freja, som egentligen heter
Kimura’s Lydia, är född i
Haugesund, Norge, den 15
april 2010. Vid utställningen
på Crufts den 6 mars 2014
skulle hon vara knappt 4 år,
en perfekt ålder för utstäl-
lning. Hon hade varit fram-
gångsrik i utställningsringen.
Svensk champion redan strax
efter 2-års dagen och inför
Crufts var hennes titlar; SE
UCh, N UCh, DK Uch, FIN
UCh och NORD UCh. I
november 2013 hade hon tagit
sitt 7:e CACIB i totalt 4 länder
och var således mer än väl kvali-
ficerad för ett internationellt
championat (C.I.B), en titel som
dock ännu inte bekräftats (en
historia för sig). 2012 vann hon
NBRs rasspecial i Ullared (bild
nedan) och blev Årets bästa ut-
ställningstik i NBRs Poängjakten.
Kort sagt, en mycket kvalificerad
buhundstik i sin bästa ålder och
naturligtvis enligt husse och
matte världens vackraste hund.

Crufts har sitt namn efter grund-
aren Charles Cruft, en direktör
för ett företag som gjorde hund-

kex. Den första utställningen med
namnet Crufts genomfördes 1891
med 2437 deltagande hundar.
Sedan 1990-talet är antalet delta-
gande hundar över 20 000 under
de 4 dagar utställningen pågår. I
år var det 21564 hundar som del-
tog varav 43 buhundar.

Som sagt, Freja skulle anmälas.
Eftersom utställningen avseende
”Working & Pastoral Dogs”
skulle vara den 6 mars kändes det
OK att börja aktivera sig för

Med Freja på Crufts 2014

Freja som BIR på Ullared 2012
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deltagande dagen direkt efter ny-
år, drygt 2 månader före utställ-
ningen. Redan där höll det på att
gå snett. Det visade sig vid närm-
are studium av den otillräckliga
informationen från SKK samt
Crufts hemsida att alla utländska
hundar måste ha ett ”Authority to
Compete” (ATC) utfärdat av
”The Kennel Club”, dvs den eng-
elska kennelklubben (namnet
antyder att det bara finns en ken-
nelklubb i hela världen som
räknas…). Ansökan omATC
skulle vara insänd online senast
den 21 december för att ATCn
med säkerhet skulle hinna utfärd-
as före sista anmälningsdag i
slutet av januari. Jag chansade,
betalade de 20 punden, och höll
tummarna. Det höll, beviset kom
och jag kunde anmäla Freja till
”Open Class Bitch.”

Sedan var det bara att planera
resan med bil via Calais-Folk-
stone (Eurotunneln) till Birming-
ham. Eftersom det är en rätt så
lång resa, drygt 180 mil, så valde
vi (jag, Freja och min kompis
Björn; hustrun Gun vägrade) en
lugn variant med ca 60 mil per
dag och 2 övernattningar (en i
norra Tyskland och en i Neder-
länderna). Vi skulle anlända till
NEC, National Exhibition Centre,
utanför Birmingham på tisdag em
och på så sätt få en dag för upp-
laddning innan utställningen.

Sen var det Freja’s hundpass
förstås. Eftersom vi besökt Tysk-

land/Frankrike med bil och Freja
var hon redan rabiesvaccinerad,
den senaste den 8 oktober 2012
med Nobivac Rabies Vet, som
gäller i 3 år. Därutöver måste hon
avmaskas mot rävens dvärgband-
mask 1 -5 dygn före inresan till
England. Inga problem, hon av-
maskades på fredag morgon den
28 februari, vilket skulle innebära
att det hade gått ca 4,5 dygn när
vi åkte av tågshuttlen i Folkstone
den 4 mars.

Så bar det av på söndag morgon
den 2 mars och allt förlöpte väl
ända ned till Calais. Vi hade en
förköpt biljett på Eurotunnel-
shuttlen till kl 1 3.25 och man
skulle vara klar med alla forma-
liteter och incheckad senast en
halvtimme innan. Det första man
ska göra är att checka in hunden
vid ”Pet Reception Building”,
som är lätt att hitta tack vara en
skylt med en stor tass på. Glad i
hågen marscherade jag och Freja
in i lokalen och räckte över
hundpasset. Först lästes hennes
mikrochips av och sedan gran-
skade tjänstemannen hundpasset.
När han kom till sidan med
rabiesvaccinationerna rynkande
han på pannan och höll upp sidan
mot ljuset och granskade bak-
sidan. ”Nej , det här går inte” sa
han; ”Datumet för utgångsdagen
ser ut att vara manipulerat och
jag kan inte avgöra om det är den
8 oktober 2013 eller den 8
oktober 2015”. Jag tittade på sid-
an och mycket riktigt, vår
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veterinär hade justerat en 3.a till
en 5:a, ett simpelt skrivfel som nu
ansågs vara en manipulation.
”Men alla vet ju att Nobivac
gäller i 3 år från vaccinations-
tillfället”, försökte jag. ”Ja, jag
vet, men inte tulltjänstemännen”,
svarade han. Jaha, tänkte jag, det
var den Cruftsutställningen, det
är väl bara att åka hem. Men, han
anvisade en möjlig lösning; kon-
takta Din veterinär och be henne
per fax intyga att 2015 är rätt år.
Så det var bara att darrhänt börja
googla på mobiltelefonen efter
telefonnummer till Distrikts-
veterinärerna i Stenungsund väl
medveten om att det nu var
lunchtid och att stationen bara
består av två veterinärer och en
sköterska. Efter en evighet lycka-
des jag slå rätt telefonnummer
och under av alla under, sköters-
kan svarade. Jag fick över telefon
improvisera ett intyg på engelska
som försäkrade att 2015 var rätt
årtal och uppmanade sköterskan
att använda så många officiella
stämplar som möjligt på intyget.
Efter en ångestladdad väntan
kom faxet efter ca 15 minuter.
Men det var inte nog med detta .
Nu skulle jag ta mig till en lokal
veterinär i Calais, som med in-
tyget som grund skulle skriva in
korrekta uppgifter i hundpasset.
Jag fick en adress och en karta,
men utan GPS-navigatorn hade
jag aldrig hittat fram. Veterinären
gjorde ändringarna i hundpasset,
jag fick betala 11 € och sedan bar
det av mot Pet Reception igen.

Äntligen fick vi klartecken och
med ca 5 minuter tillgodo var vi
incheckade och klara. Resan mot
Birmingham kunde fortsätta.

Så kom utställningsdagen. Enligt
de papper vi fått och den tolkning
jag gjort skulle buhundarna börja
kl 09.00 i Ring 13, Hall 2. Vi
hade valt ett hotell på gångav-
stånd från NEC och vi försökte
vara inne ca kl 08 för att Freja
skulle hinna acklimatisera sig i
den speciella miljön. När man väl
är inne får hunden inte lämna
utställningslokalen förrän tidigast
kl 16.00. Till sist hittade vi ringen
och de speciella bås (se bild) som
är tilldelad varje hund. Hunden
förväntas uppehålla sig i båset
förutom under själva utställnings-
momentet och när hunden be-
höver rastas. Ingen bra regel för
den otåliga Freja men det skulle
väl ordna sig. Men, vi såg inga
andra buhundar, helt tomt trots
att det bara var ca 50 minuter
kvar till det hela skulle börja.
Efter ytterligare 5 minuter dök
dock två kvinnor (mor och dott-
er) med två buhundar upp och
dom visste att det hade skett en
ändring. Kl 10.00 skulle först 78
Belgiska vallhundar (Groenen-
dael) ställas ut och först därefter
var det buhundarnas tur! ! Det
blev en näst intill outhärdlig
väntan innan buhundarna fick
börja ca 14.

Lite om reglerna för utställning
England. The Kennel Club ingår
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inte i FCI, den internationella
federationen för hundorganisa-
tioner där bl.a. SKK ingår. Både
utställningsreglerna och rasstand-
arden skiljer sig därför en del
från vad som gäller i Norden. Det
är inga stora skillnader i rasstand-
arden men det blev uppenbart att
man i England inte lägger lika

stor vikt vid pälsfärg, den hårt
ringlade svansen och den kvad-
ratiska kroppsbyggnaden som vi
gör i Norden. Under den långa
väntan fick vi gott om tid att stu-

dera de andra buhundarna och
prata med de trevliga engelska
buhundsägarna. Min kompis
Björn ansåg att det var redan var
klart, Freja skulle vinna lätt.
Själv kunde jag ju inte säga det
öppet men jag var nog beredd att
hålla med honom. Jag såg endast
en tik som jag ansåg kunde mäta

sig med Freja och det
visade sig vara en nära
släkting. CH Arnscroft
Kiss and Tell Di for
Sturtmoor, efter
Kimura’s Didrik och
undan en tik vid namn
Kimura’s Frieda (saknas
i NKKs Dogweb, för-
modligen från en eng-
elsk kull efter Kimura-
hundar).

Själva utställningspro-
ceduren är också annor-
lunda i England. Det
görs ingen individuell
kvalitetsbedömning
med skriftlig kritik utan
kvalitetsbedömningen
görs översiktligt. Alla
hundar i samma klass
kommer in samtidigt
och domaren träffar
varje hund (tittar på
tänder, känner av kropp-
en etc.) och låter hund-
en springa runt och

fram och tillbaka. Domaren gör
inga anteckningar. När alla hund-
ar i samma klass (i vårt fall 11
tikar) bedömts på detta översikt-
liga vis, så väljer domaren ut 5

Freja utanför sitt bås med resehusse Björn
och en engelsk buhundskompis
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hundar (om antalet tävlande i
klassen är fler än 5), som går till
final i klassen. Domaren placerar
sedan hundarna, etta, tvåa, trea,
Res och VHC (”very highly com-
mended”). Endast de tre första
hundarna får sedan en skriftlig
kritik, som alltså görs efter att
rangordningen är bestämd. De
hundarna får vara kvar i ringen
medan domaren skriver.

När domaren Miss H Lamb
började döma hannarna blev jag
lite fundersam. Hennes urval av
bästa hundar var väldigt varier-
ande med mina egna referenser.
Jag frågade en dam från den
engelska buhundklubbens styr-
else vad hon visste om domaren.
Hon svarade lite svävande; Miss
Lamb hade en gång i tiden (på
80-talet) varit uppfödare av bu-
hundar men hade nu Sankt Bern-
hardshundar. Hon var idag ett rätt
så oskrivet kort vad gäller bu-
hundrasen. Jag har också i efter-
hand konstaterat att hon inte finns
med på engelska buhundklubbens
lista över av klubben ”approved”

buhunddomare.
(http://www.norwegian-
buhund.org.uk/page.php?page_I
D=11 ).

Så var det dags, ca kl 1 5, efter 7
timmars väntan för stackars Freja
fick hon gå ut i ringen. Efter den
översiktliga kvalitetsbedömning-
en gick Miss Lamb runt och titt-
ade på de uppställda tikarna. Hon
valde ut 5 hundar, dock inte
Freja, och äventyret var över.
Lätt snopna lämnade vi NEC för
att ta oss till hotellet och trösta
oss över en öl. Freja fick dock ett
par tuggeben.

Tiken som vann var den nämnda
släktingen till Freja och det var
inget dåligt val. Hon blev BIM
(det kallas inte så i England) och
förlorade mot en hanne vars
svans hängde ned på sidan av
höften. En amerikansk import
som förutom svansen var stilig
och han hade vunnit även året
innan.

Roland Löfblad
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• Svenska Kennelklubben har ett
ansvar för att informera och spri-
da kunskap om hundens beteen-
de, dess hantering, fostran och
utbildning.
• Policyn anger riktlinjerna för
hur vår verksamhet med hund ska
föregå och vilket förhållningssätt
vi ska ha till våra hundar. Alla
våra medlemmar omfattas av
policyn och ska känna till och
leva efter den.
• Andan inom vår organisation
ska präglas av respekt och ansvar
för hunden.

SKK anser att hundar och andra
djur ska behandlas och vårdas väl
i enlighet med såväl beprövad
erfarenhet som gällande djur-
skyddslagstiftning och regler
utfärdade med stöd av lagstift-
ningen. Detta gäller under hund-
ens hela liv.
Relationen till våra hundar ska
bygga på förtroende och tillit
mellan hund och ägare. Vid all
hantering av hundar ska hänsyn
tas till att hundar har andra be-
hov, tolkar situationer på ett
annorlunda sätt och har andra
förutsättningar att hantera upp-
komna situationer än vi männi-
skor.

För SKK är det självklart att all
hundträning och verksamhet med
hundar ska utgå från positiva
metoder. Våld mot hunden är
förbjudet. Det är därmed inte

tillåtet att använda redskap eller
metoder som orsakar otillbörlig
smärta eller starkt obehag.

HANTERING/
UPPFOSTRAN/GRUNDLÄGG
ANDE KUNSKAP
Goda vanor och god socialisering
grundläggs redan från valpåldern.
Relationen mellan hund och
hundägare ska baseras på vän-
lighet och trygghet, men också på
möjligheten för ägaren att kunna
bestämma när så krävs.
Hundägare har ett ansvar för att
hunden är väl anpassad till vårt
samhälle. Den ska kunna vistas
bland människor och andra hund-
ar och i olika miljöer utan att
ställa till förtret eller själv må
dåligt. Om hunden uppvisar för
omgivningen direkt hotande/
farliga beteenden, är det hund-
ägarens ansvar att se till att dessa
omedelbart bryts. Den åtgärd
som fordras måste anpassas efter
situationen och individen.
Det är av största vikt att den pre-
sumtiva hundägaren väljer en
hund av lämplig ras, så att ägaren
har tillräcklig kunskap och
intresse/engagemang för att svara
mot hundens behov och kan låta
den utvecklas inom det använd-
ningsområde som den avlats för.

DRESSYR/ RIKTAD TRÄNING
Till skillnad från allmän vardags-
fostran innebär dressyr att hund-

SVENSKAKENNELKLUBBENS POLICY
FÖR RELATIONEN MÄNNISKA-HUND
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TACK
Ett stort och varmt tack till alla er som hjälpt mig med
pengar och saker efter det att vårt hus brunnit. Ni anar
inte hur mycket er omtanke betyder i denna jobbiga
situation.

En stor kram till er alla!
Ann Svensson

en utbildas för att fungera i ett
definierat sammanhang eller för
en speciell uppgift.
Dressyren/träningen ska alltid
genomföras med god planering
och på ett ansvarfullt sätt och
baseras på kunskap och positiva
metoder. Den ska anpassas till
hundens individuella förutsätt-
ningar och får inte forceras så att
den går ut över hundens välbe-
finnande. I detta sammanhang är
det viktigt att betona att de krav
som ställs på hunden i de olika
formerna av verksamhet, miljö
osv, aldrig får överskrida den
enskilda hundens förmåga.
Våra medlemmar får aldrig

åsidosätta omsorg om hunden
och dess välbefinnande, oavsett
vilken verksamhet som bedrivs.

ETIK
Som medlem ska ditt agerande ge
en positiv bild av hundhållning,
tränings- och inlärningssitua-
tionen och därigenom av kennel-
klubbsorganisationen. Det bidrar
till att hunden uppfattas som en
tillgång och ett positivt inslag i
samhället.
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Ordförande:
Torsten Hagsäter
Settervägen 30
302 64 Halmstad
035-221375, mob 070-6730375
ordforanden@norskbuhund. com

Vice ordförande:
Hans Göthlin
Skogstorpsvägen 2
153 60 Mölnbo
0158-60024, mob 070-5104388
viceordf@norskbuhund. com

Kassör:
Ritva Lindström
Halmstadby 3550
268 78 Kågeröd
0418-53121 , mob 070-9627837
kassor@norskbuhund. com

Sekreterare:
Magdalena Wilson
Harstigen 16
514 35 Tranemo
0325-76901
sekreterare@norskbuhund. com

Ledamöter:
Peter Magnusson
Lingonvägen 11
342 61 Moheda
peter@norskbuhund. com

Bernt Larsson
Äspe PL 178
694 93 Östansjö
0582-23134
bernt@norskbuhund. com

Lena Strandberg
Lilleby Mystelid 12
423 58 Torslanda
mob 0722-255606
lenas@norskbuhund. com

Ann Svensson
Björksäter, Saringe
747 93 Alunda
0174-12335
ann@norskbuhund. com

Jörel Saeland
Lassövägen 7
430 63 Hindås
0301 -1 8910, mob 031 -3808263
jorel@norskbuhund. com

Styrelse för Norsk Buhund Ringen

Du vet väl att protokollen finns på hemsidan för medlemmar att
läsa?
Maila webmaster@norskbuhund. com för inloggningsuppgifter

NBRs styrelse sammanträder regelbundet varannan månad, om det
inte finns behov för ytterligare möten. Datum för styrelsemöten finns
med på hemsidan under aktiviteter och den som är intresserad kan
gärna kontakta syrelsen innan dessa möten.
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Annons

Far Balder 2 cert
reg nr 18296/08
HD A, Ögon UA 2014

Mor DK UCH, Nord JV­11,
SE UCH
Gnipagrottans Prillan
(till vardags Pinglan)
reg nr SE15474/2011
HD A, ögon UA 2014

Kontakt: Elisabeth och Torsten Hagsäter tel 035 221375
Epost elisabeth@gnipagrottans.com eller

torsten@gnipagrottans.com

hemsida www.gnipagrottans.com

Gnipagrottans Kennel väntar valpar i början
av september




